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\ vylus az ember.
[.]/ a tetei nemcsak Íróra és irás- 

iriüre rvényes, hanem minden emberi 
alk„ ra. A dolgok stylusában. meg- 
jelei; ilk formájában benne kell lenni 
alk. uk egész egyéniségének, léte­
zési . céljának, jelentőségének.

X . az a mód. amit Tapolcza büsz- 
kesv:'eleddig ■ legnagyobb, legérde- 
mev ' alkotása: a kórház, hivatását 
mec czdette, határozottan stílusos. A 
kor :ak mindenütt a legnemesebb 
pro *. iktumai az emberszeretetnek, teg­
nap d) kiegyenlítői annak a szörnyű 
ellet : tnek. amely az emberi haladás 
es általános jólét között van. Az 
egész emberi nemnek örök tragikuma 
láts; c abban, hogy minél tökéletesebb 
bérc: lezések állnak az emberi javak 
tér: iusének szolgálatába, minél ra- 
gyi ibb szellemi alkotások teszik 
könnyebbé, olcsóbbá és általánosabbá, 
télre tökéletesebbé az ember anyagi 
sz szegleteinek előállítását, minél na­
gy - jólétre, kényelemre tehetnek 
sz ; egyesek és minél biztositottabb 
az :nberi műveltség fennállása, terje­
di annál nagyobb az emberek óriási 
soka agának kínzó szegénysége, az 
iga tömeg-nyomor, annál reményte­
len nmek látszik egész társadalmi osz- 
tál x küzdelme az igazságtalan va- j
gy eloszlásnak társadalmi rendje ellen: !
a zdelem a száraz kenyérért, a be­
ta eben ápolásért, aggságban nyű­
gei miért.

kórház e nagy küzdelem scbcsült- 
je ; gyógyítója, az élet igazi hajó­
in jelnek utolsó menedéke. Áldásos 
rn, zaja láttán ideig-óráig megnyugszik 
az mber ebben az igazságtalanságban 

ily humanitárius alkotásokban a 
te dalom lelkiismeretének életnyilvá- 
ni: kit látja. Emlékezzünk csak a mé­
rv en szerény, de értékében, jelen­

ében mégis oly érdemes alkotás- 
ív a tapolcza! kórháznak kcletkczé- 

Mennyi kishitűséggel, gánccsal 
k ;.t a tervnek megküzdeni, mennyi 
mu Csaba, fáradságba került az agitáció 
szemezése, hányszor kellett apróbb 
pia harisokhoz, az emberi hiúság meg­
ám v tatásához folyamodni, mig évek 
hnsszu sorának kitartó munkája létre­
hozza ezt a szép alkotást, mely la- 
polcza müveit közönségének — most 
mar kimondhatjuk — a szó teljes ér­
telmében becsületbeli adóssága 
volt.

1 avaly még kietlen kőszikla helyén 
áll a szemnek is tetsző, a mi szükes 
anyagi eszközeinkhez mérten rendesen,

ha nem is bőségesen felszerelt épület, i 
Nincs annyi kőve, ahány könnyet fel- j 
szárit majd, nincs benne annyi szeg, j 
ahány sóhajtást elfojt. A zeretet már ‘ 
megkezdte munkáját e Tahik közt, de j 
semmiféle parádé nem előzte meg. ■ 
Nem volt felvonulás, nem hallottunk i 
szónoklatokat, nem banke Tezett senki; 
a hiúság, amely a legkövetelőzőbb j 
szokott ilyenkor lenni, elnémult. A : 
szeretet müvének felavatása méltó az 
igazi cmberszcrctcthcz, ni y létrehozta. ; 
Csendben, feltűnés, tü etés nélkül i 
dolgozik, amint hogy az az igazi jó­
tétemény, amelyet csak dtevő tud s '■ 
a gyámolított élvez, az az igazi hu- j 
manizmus, mely nem e piacon ágál, ! 
s amely mig az egyik szentével a 
részvét és könyörület könnyeit hullatja, 
nem sandít a másikkal íz elismerés 
felé. A mi kórházunk — Íme — Így 
szó nélkül fog hozzá munkájához, 
csendben, szinte észrevétlen, mint maga 
a szeretet, amely létesítette.

Soha jobbkor, mint most. Mikor az 
első gyűjtések megindultak, vagy mi­
kor már tető alá is- került az egész 
mii, nem gondolt senki arra, hogy ily 
hamar, ily égető sietséggel és ekkora 
mértékben kell majd i cm es hivatását 
teljesítenie. Akik elő:. ör találnak ol­
talmat. gyógyulást a Ív 'ház falai közt, 
nem a kenyérkereset • dzdelmében se­
besültek meg, s nen maguk létéért
való harcnak áldoza Mindannyiónk
betegei ezek, mert ndannyiónkért,
magunk, gyermekeink ívűjéért, ottho­
nunk, családi tüzheh nk biztonságáért 
tűrtek, szenvedtek, eztek. Ha van
emberbaráti intéznie: amely kegyes
célt szolgál, a mi k izünk most azt
cselckszi és nem ni \ ölhet embersé­
gesebbet, mint a esült katonák
ápolását. Micsoda öt •' , hogy van 
íme — oly intézetül amely a sebé­
szet sok modern cs: • izével e gyö­
nyörű célnak állhat - iködése kezde­
tén szolgálatába s mi megnyugtató 
s fölemelő jelenség, hogy 1 apoleza úri 
asszonyai cs leányai, megértve az idők 
szavát, oly példátlan c Ikesedésscl lát­
nak a’sebesültek ápo sához, oly fel­
adathoz, amelytől cg'1 mént aesthetikai 
okok joggal visszatarthatnák. Miként 
a kórház a társadalom igazságtalan­
ságait, úgy iparkodik vz a szeletet a 
háború iszonyú borzalmait feledtetni 
velünk s megértetni a szenvedőkkel 
szentségét annak a célnak, amelyért
küzdöttek, szenvedtek A kórház pedig
álljon időtlen-időkig jogos büszkesé­
gére Tapolcza közönségének, mely 
benne a maga szegényes helyzetet 
tekintve nagyot alkotott es szolgáljon 
buzdításul további jótékony, üdvös 
alkotásokra.

Hirdetések árszabály szerint.
Nyilt-tér sora 1 korona.

Községi gyűlés.
Tapolcza nagyközség képviselőtestülete 

szeptember hó 27-ón tartott gyűlésén eluta­
sítja Borsos Ilka és Kovács Ilona tapolcza! 
illetőségét.

Főszol gab ivónak a 1 lobok-télo telek fel­
osztási tervezete ügyében érkezett átiratára a 
képviselőtestület kijelenti, hogy a telek fel­
osztása tárgyában folyó évi április 9-én tar­
tott képviselőtestületi gyűlés az akkor be­
mutatott vázlatrajz elfogadásával intézkedett, 
illetőleg a vázlatrajzot a (elosztás alapjául 
elfogadta, ezt a jegyzőkönyv igazolja, a fel­
osztott terület a község belterületén kívül 
van és villaszerű építkezésre alkalmas.

Ülvastatik Karácsony Kálmán főszolgabíró 
búcsúzó levele. A képviselőtestület toszoiga- 
b 1 ró távozását sajnálattal tudomásul veszi. 
Karácsony Kálmán főszolgabíró levőiben be­
jelenti, hogy a községtől bérbe birt lakását, 
távozása miatt, október 1 - töl rendelkezésre 

: bocsátja, amelyre a képviselőtestület elhala- 
I rozza, hogy a lakást a háború tartama alatt 

üresen hagyja, mert esetleg szükség lesz 
j reá. Képviselőtestület utasítja az elöljárósá- 
I got, hogy a főszolgabírótól bórbebirt és az 
i istállónál kocsislakássá átalakított heiyiseg 
I építkezési anyagát szakértővel vizsgáltassa 
j meg s tegyen jelentest, melynek alapjait annaK 
I értekét a lakás utolsó negyedévi bérébe es 
: 70 korona széna árába betudja.

A jár vány kórházul elfoglalt rendőrlaká- 
! sokért a rendőröknek egyenkint 100—100 
: korona lakbért szavaz meg. A hidak javí­

tását tudomásul veszi és a költségeket utal­
ványozza. Klein Mór hordójelzőnek október 

i 1 - én esedékes 100 korona megfizetése ügyé­
ben december 1 ig halasztást ád. Az Írnok i 
állás szervezését 30 nap múlva tartandó 

: gyűlés tárgyául kitűzi. Elhatározza, hogy a 
kőfejtő es mészégető-terül et eket az eddigi 

I teltételek mellett 1000 korona kikiáltási ár 
mellett bérbeadja.

Főszolgabírónak ti sebesült katonák ápo­
lásra leendő átvétele ügyében jelentést tesz,

I hogy Tapolczán ez idő szerint 90 sebesült I katona van, még 30 érkezik s igy több se- 
I besültet már at nem vehet. A nagykanizsai 
I tartalékkórház értesítésére, melyben a sebesül­

teknek ápolásba leendő átvételének teltételeit 
jelzi: főjegyzőnek a Vörös Kereszt-egyesület 
tapolezai fiókjával történt megbeszejese alap 

; ján 90 sebesültnek ápolásba leendő átvétele 
I határoztatott, a szükséges orvosság árát a 
I hadikincstártól beszedi, s ezert a gyógytárral 
I szemben felelősséget vállal, megkeresi a jo- 
I tékony nőegyesületeket, hogy a kötőszerek 
í árát előlegezze, egyúttal megbízza főjegyzőt, 
j hogy a járásbeli községekbe Írjon ki, mi 
I szerint az egyes községbeli sebesültek kotö- 
í zésénél felhasznált és még felhasználandó I kötőszerek és gyógyszerek ellenértékéül a 
I kórháznak adományt juttassanak.

Tudomásul veszi a jóváhagyott községi 
határozatokat u. m. a vasúti állomást épület 
céljaira szükséges telek átengedése, a Le­
csapoló-társulattól történt ingatlanvétel, to­
vábbá a rendőrbiztos lakbére es ruhaatala- 
nyának felemelése tárgyában hozott határo­
zatokat, valamint a gyalogjárdákról szóló 
értesítést.

A községi elöljáróság esetleges kiszállásai­
nak napidija ügyében hozott határozatot jóvá­
hagyásra újból (elterjeszteni.

A telepedési dijak fokozatának megállapí­
tása tárgyában hozott határozatot a (törvény­
hatósági bizottság felhívására módosítja.
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Dicső idők,
A gyönyörű német legenda verő- 

fénye ömlik cl a háborús Magyar- 
országon. A Grál-lovag messze földön, 
véres csatákban küzdött. Mikor már 
vérző sebei elviselhetetlenül fájtak, 
mikor a nélkülözés, a testi szenvedés 
már-már megtörte hősi kitartását, le­
győzhetetlen lelki erejét, láthatatlan 
angyalujjak végig simogatták a hom­
lokát, bekötötték a sebeit, mcgcnyhi- 
tették a fájdalmait és az örök ideálok 
hőse minden ellenségen, minden meg­
próbáltatáson diadalmaskodott. Ennek 
a legendának uj hőse támadt és a 
monda láthatatlan angyalujjai is mun­
kában vannak. A magyarság titáni 
harcának, uj nemzeti hőskorának Gral- 
lovagja: a magyar katona diadalmasan 
harcol délen es északon a világtörté- j 
net legnagyobb csatáiba. A véres harc, 
a sok szenvedés, az emberfeletti ki­
tartás nem tudja megtörni hősi erejét, j 
mert a nemzet, a magyar társadalom, 
a végtelen szeretet, a határtalan áldo-

a természet ezer csapása több szen­
vedést zudit a küzdő seregre, több 
akadályt állít diadalmas utjaba, mint 
az ellenség több milliós serege. Az 

j előttünk álló nehéz küzdelmek, a téli 
I hadjárat eshetőségei magasztos köte- 
j lességeket rónak a magyar társada- 
I lomra, legfőképpen a magyar nőkre.
I Most már a karitatív tevékenység 

angyalujjai vegyek elő a kötőtűt és a 
kicsiny lándzsával izenjenek hadat a 
katona veszedelmes ellenségeinek: a 
galíciai mezők ólmos csőjének, a 
Szarmata siks; fagyos viharának. 
Százezer és százezer csuklómelegitő, 
ing, gyapjusapk készüljön széles Ma­
gyarországon! ' . a munka valóban 
minden időkre zóló dicsőséget fog 
szerezni a m var történet Zrínyi 
Ilonáinak, Dobó Katicáinak . . .

löl4. október j

gyűlése,

zatkészség, a nemes odaadás, a ki- 
íogyhatatlan jótékonyság angyalit j jaival 
igyekszik megenyhiteni a hősök fára­
dalmait, szenvedéseit.

A világtörténet e nagy viharában
talpon van az egész ország, a magvar 
társadalom nagyszerű bizonyságát adja 
kötelességtudásának. Különösen a ma­
gi ai nők járnak elöl abban a nagy 
feladatban, amely a magyarság minden 
társadalmi es gazdasági erejének meg­
feszítését igényli. A diadalmas csatak 
hősei hullásával a létünket, a halá­
lainkat védik meg, de történelmi misx- 
sziójuk van az itlhonmaradottak száz­
ezreinek is! Nekik kell gondoskodniok 
első sorban a legyőzhetetlen Grál-lovag 
szem edéseinek, nélkülözéseinek enyhí­
téséről, ők kell, hogy megnyissák a 
világtörténelmi küzdelemben "hadaink 
számára a kiapadhatatlan erkölcsi és 
anyagi erőforrásokat.

A magyar nők valóban e históriai 
időkhöz méltó nagy leiekkel vesznek 
részt a nemzeti társadalom karitativ 
munkájában. Az ő jótékony kezük 
valóban a legenda angyalujjait simítja 
végig a küzdő nemzet vérző homlokán, 
ük mindent megtesznek idehaza a 
maguk tevékenysége területén, hogy 
megnyugodjunk ez uj nemzeti feltá­
madás kálváriájába is. Különösen most, 
a közeledő hűvös őszi időszak alkal­
mával növekszik meg a nagy értéke 
karitativ tevékenységüknek. A zordon 
időjárás uj ellenségeket zudit a hő­
sökre. Az orosznál, a kozáknál, a szerb 
komitácsinál nagyobb ellenségek tá­
madjak meg katonáinkat és azok ellen 
nem védheti meg őket az ágyú, a 
kard, a szurony. Azok orvul, gyilkos 
erővel támadják meg a legyőzhetetlen 
Grál-lovagot. A fagyos hideg, a ziva- 
taios ősz, a közeledő tél, igyekszik 
kicsavarni a hősök kezéből a kardot!

A csatamezőkről, északról, délről a 
hősök, küzdő véreink, hőslelkü sze- 
1 etteink izenetet küldenek a magyar 
nőknek és kérik őket, hogy segítsenek 
nekik legyőzni a legádázabb ellenséget: 
a hideget, a dermesztő őszi szelet, az 
olmos esőt. Az időjárás mostohasága,

A Tapolcza : rási jegyzők Egyesü­
lete, amely cs, - nehány hónap óta 
vált külön a alatonfüredi járástól, 
szeptember hó 30-án Tapolczán a 
községháza nap érmében tartotta meg 
alakuló és tiszte utó gyűlését. Az egye­
sület vezetéséi' ez ideig az egyesület 
tagjai Horváth nő tapolezai főjegyzőt 
bíztak meg, aki x alkalommal az egész 
járásból egybe vilit jegyzőket üdvö­
zölve, nyitotta a eg a gyűlést, melynek 
tárgysorozata f< várnán kisebb-nagyobb 
jelentőségű hivatalos ügy nyert elin­
tézést és ciha: irozták, hogy úgy a 
Keszthelyre távozó Karácsony Kálmán 
főszolgabírót, mint dr. Ságvárv Jenő 
tapolezai uj főszolgabírót testületileg 
fogják felkeresni.

Ezt megelőzőleg a tisztujitás folya­
mán az egyesület elnökévé Horváth 
Jenő tapolcz :i főjegyzőt, alclnőkévé 
hoher bán do í köveskáli, jegyzővé Ro­
hen czy Káról monostorapáti-i, pénz­
tárossá Papp Lajos kővágóörsi kör- 
jegyzőt választották. A választmány 

; ta8'jai lettek: Németh Jenő tapolezai 
I adóügyi, Tótii János nemesgulácsi,
I Vajda Elek 1\ dacsonytomaji és Csillag 

Jenő nemesiérdemiczi körjegyzők, 
j , Gyűlés után a jegyzők testületileg 
I tisztelegtek K irácsony Kálmán távozó 
j főszolgabírón: !, hol a kartársak nevé- 

ben b ellet Sándor köveskáli körjegyző 
intézett búcsúzó szavakat, melyre Ka­
rácsony Kálmán meghatva mondott 
köszönetét a egyzői karnak az össz- 
hangzatos együttműködésben eltöltött 
kölcsönös megértésért és kéri, hogy 
tartsák meg őt továbbra is jóemlékifk- 
ben. Majd dr. Ságváry Jenő uj fő­
szolgabírót keresték fel, hol Horváth 
Jenő tapolezai főjegyző üdvözölte, 
kérve őt, hogy a közügyeket szolgáló 
jegyzői kart támogatni szíveskedjék. 
Az üdvözlések alkalmával megjelent 
jegyzők lelkesen megéljenezték a fő- 
szolgabirákat.

A tisztelgések után a Balaton-vcn- 
déglőben társasebéd volt, amelyen a 
járási összes tisztviselőkön kívül úgy 
a távozó, mint pedig az uj főszolga- 
biró is jelen volt. A kedélyes hangu­
latban lefolyt társasebéd után a jegy- 
zők egy kedves nap emlékével tértek 
otthonukba.

A rémhírek költői,
Hit, bizalom és bátorság a i u 

lelkivilágának tápláléka még akr „• j!'°!,a 
a modern háborúk láng és ham- G' 13 
süvít és ropog a feje fölött. TáK'ri' 
rőt fénye mellett ezért járja ka g '

I meg vig komázás és ott halál előtt és h!r! 
j után nyugodtabb és üditőbb az „n ‘
I a szép lakások biztonságos hó, .szoh'"
! ban. Az aszfalton az égő kiváncsi t0 3|‘ 

zékol. Orákhosszat elácsorog az u: >0|x."r! 
termek előtt és bár mohón hu jojja 

! hivatalos és a cenzúrán átjutót; hjre|,pfa 
í azért mégis jobban hisz a mell. , me 1 

lapuló ismeretlennek, kinek sógi ieglr?'
; este érkezett meg sebesülten Lem rg alü 
! és aki többet tud, mint a vezérk, fg,J 

Íródeákja és máskép is jobban tu, ,, mi , 
az újságok, mert a szegény sóg, három 
napig feküdt egy kukoricásban és'n „ evett 
egyebet, mint fekete retket és sült mikori 
cát. A közönség pedig a hi óh hit, kővé' 
kacsáit pedig meg se füröszti Jogj^ 
választóvizében, hanem csak úgy versen 
és véresen feltrancsirozva oda sz. irozza 
a többi piccolók mellé. Mesebeli tvacsák 
ezek, mert minél többen esznek beié. annál 
kövérebbre híznak. Éltető és tápiái '-leintik 
a szárnyas fantázia, mely a semmi; ielen- 
téktelen harci epizódot nagyra fújja mikor 
rászáll az est a nyüzsgő városra. er és 
ezer ember siratja el azokat, kik épe, ükkor 
valami kis galicziai faluban vig k - iázás 
között gondolnak haza.

Ezek a mesék a rákfenéi az élet ’<nek, 
nyugalmunknak és reményeinknek És ne 
tagadjuk: még azokat is kikezdik, é azt 
hiszik magukról, hogy ők csak Höfe kés 
Steinnek, no meg a haditudósítók -moly 
híreinek hisznek.

_ Ezalatt a mi nagyszerű győzd- nkel 
Berlin nagyobb ujjongással ünnepe mint 
a budapesti utca és mi csak azóta \ vünk 
büszkék a mi hadvezéreinkre, amiót émet 
illusztrált lapok e hősök fotográfián oda­
tették a német verhetetlen vezérek kép­
csarnokában.

A gazdátlan és hazug liiob hitel meg­
mételyezik a polgárság életét, műn 1 u és 
bizalmát. 1 espedő csiiggedésbe ír I a 

1 köz- és a magánélet, mert a töpre fé­
lelem megakaszt minden egészsé és 

I üdvös mozgalmat. Az emberek u Ivett 
I hogy hadseregünk oltalmában meg má­

nak híven és kitartóan helyükön, eu Inek 
a tunya semmitevésnek és akarati, d is 
okozói lesznek a világháború nyo óban 
járó gazdasági depressziónak.

A rosszhiszemű vagy kegyetlen hi -írá­
sokat lapunk hasábjain kiszerkesztjük add 
tudja meg mindenki, hogy ki rabolja , ok 
nőikül az anyák és hitvesek álmát fa­
kaszt hiába sós és keserves köm eket 
gyermeki orcákon.

A háború eddig nekünk csak jog re­
ménységeket fakasztott és máris é és 
kalászba hajlik vitéz hadseregünk i ;ner- 
feletti áldozatkészségének és bátort:; aak 
gyümölcse. Éppen ezért reménységöt bi- 
zodalmunk és győzelmünk gyümölcs!,. liioz 
vsak az közelítsen, kinek szive-lelk tele 

I van reménységgel meg bizodalomma ■ ki 
! rendületlenül hisz velünk együtt fegyi -a mk 
I győzelmében!
I A kuvik madarak huhogására sen v se 
! hallgasson, A háború idején mindenki - va- 

uus, ki „azt mondják?“ meséket zug ,- fü­
lünkbe. Kérjük olvasóinkat, hogy e oszto­
gató munkánkban segítsenek nekünk.

A halápi országút mentén levő jegy­
zői földemet azonnal

haszonbérbe adom
tetszés szerinti időre; a föld 3 hold, 
eddigi bére GO korona volt.

Horváth Jenő
főjegyző.



1 levő jegy-

adom
>ld 3 hold,

íth Jenő
egy zó.

HÍREK.
Halálozás. Tapolcza kereskedő osztályá­

nak >■* vik intelligens tagja, Lustig József,
I tlst;g József és Fia előkelő és Tapolcza 

legnagyobb kereskedő cégének feje s meg- 
laniiV.ja, élete 80-ik, boldog házasságának 

55-jk évében szeptember 27-én elhunyt. 
Tei”:'tése szeptember 28-án délután volt, 
amelyen a kiterjedt rokonságon kívül úgy 
j iieiybeli, mint a vidéki ismerősök nagy­
számban vettek részt felekezeti különbség 
n^lkiil. Az elhunyt társadalmi téren is tevé- 
kciv, ,-észt vett, alig volt Tapolczán egye- 
sül melynek önzetlen munkás tagja ne 
jeti véna, amelyekben életrevaló eszméivel 
vjIk előre azok ügyeit. Temetésén az 
e„"v mietek képviselve voltak, a többi között 
a i apolezai Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
m ; idő tagjai parancsnokuk vezetésével 
veit részt, ezen egyesületnek több mint 
ka Inc éven át alelnöke volt.

ományok a tapolezai rom. kath. 
e> i fiúiskola építésére. A tapolezai 

kath. elemi fiúiskola építéséhez és fél­
sz- léséhez báró Horni„g Károly veszprémi 
1-, -os megyés püspök Ö-Eminenciája 2000 
k mát, a veszprémi főtisztelendő káptalan 
51. i koronát és Ley József tapolezai prépost­
ja I ános 500 koronát adományoztak, mely 
., lányokért a nemesszivü adakozóknak 

vilvánosság előtt is hálás köszönetét 
j, j ki a tapolezai rom. kath. hitközség, 
a- yuek most már monumentális modern, 
s, m iskolája, amely messze földön pár- 
já ritkítja,--nemcsak a hitközség, hanem 
a adományozók nemes áldozatkészségét és 
a épnevelés és oktatás iránt érzett jó- j 

ilatát hirdeti. Ez alkalommal eszünkbe 
j, a nagy Német birodalom jelenlegi hatal- 

császárjának ama szavai, hogy a „nép- 
atásra és a katonai célokra hozott áldo- 

a legjobb és legkamatoztatóbb nern- 
i befektetések“. Vájjon a jelenlegi körül- 

üiények között nem bizonyosodik a nagy 
szár mondása az ő népénél és had- 
egénél?!

A népfelkelők bemutató szemléje. A
;<ir. honvédelmi minisztériumnak rende- 
értelmében a tapolezai járásbeli nép- 

velő kötelezettek bemutató szemléje a 
■tkező sorrendben lesz Nagykanizsán, 
iher 12-én előállitandók lesznek a 
itonederics, Diszel, Kékkút, Kővágóörs 
Köveskál körjegyzőségekhez tartozó 

végbeli felhívott népfölkelök. Október 
sn Badacsonytomaj, Nemesgulács, 
mestördernicz, Taliándörögd és Tapolcza 

- égi és körjegyzőségekhez tartozó község- 
népfölkelök. A népfölkelöket az illető 

v ségi vagy körjegyző vezeti és adja át 
Iszálló állomáson az igazolvány! lapo- 
az utazás tartamára az illető népföl- 

1 lésre kötelezetteknek.
izüret. A múlt hét folyamán borvidékünk 
h helyén megkezdték a szüretet, az általá- 

sziiret azonban csak a jövő hét folya- 
,n kezdődik. A must minősége, helylyel- 
zz.el jó, mennyiségre közepes,_ de néhol 
nge termés várható. A must ára 40 50 

!, Tona.
A tábori csomagforgalom korlátozása.

I. atalozan közük: Teljes lehetetlenség a 
i íahivataloknál a táborban levők részére 
: ulott óriási mennyiségű csomagokat a 
felvétellel lépést tartó idő alatt a táborban 
I vöknek kézbesíteni, mert a tábori közie­
lv dési eszközöket a többi hadiszükséglet 
|i"iiása teljesen igénybe veszi. Hogy az ed­
el feladott tábori postaküldemények sima 
I . besitése biztosítható legyen és máskü­
lönben elkerülhetetlen üzemzavarok el kerti 1- 
lietök legyenek, valamint abból a célból, 
hogy a télirevalók újabb elszálitása rövi­
desen ismét folytatható legyen, -■ szüksé­
ges, hogy a tábori postaküldemények fel­
vétele a már százezrekre menő tábori posta­
csomagok eljuttatásig szüneteljen. A tábori 
küldemények felvételét tehát a postahiva­
talok október 2-án este ideiglenesen meg­
szüntették.

A Vörös-Kereszt tapolezai fiókja javára 
Löventritt Henrik (Bécs) 10 K. Neményi

Géza (Lusztig József halálozása alkalmából I 
koszorumegváltás címén) 10 koronát ado- I 
mányoztak.

Még egy főbírói állás. A mcgyegyiilésről 1 
szóló múlt heti tudósitá.-mikban volt olvas­
ható, hogy Mayer Istvái novai főszolgabíró 
október hó elsejével a jól legérdemclt nyuga­
lomba vonul. Helyére két jelölt van: a leg­
utóbbi részleges tisztuj.iáson is szerepelt 
Farkas Kálmán keszthelyi tó. főszolgabíró és 
Czobor Mátyás vármegx másodfőjegyő. A 
választást a decemberi rendes negyedévi 
megyegyiilés fogja megt 'mii.

A soproni kereskedő1 ni és iparkamara 
egyik beltagja, Forster G sztáv indítványára 
elhatározta, hogy a Vör -Kereszt Egyesü­
let javára gyűjtést indít amelyre felszólítja 
a kamara összes tagjai' A gyűjtést maga 
a kamara 4000 korona, iditványozó pedig 
1000 korona adományáé nyitja meg. Bárha 
a valóban dicséretes, r rés példa minél 
több követőre találna.

„Aranyat vasért.“ ( Fensége Auguszta 
Föhercegasszony által fe ti jelszó alatt meg­
indított gyűjtéshez az alábbi hazafias lelkű 
adakozók voltak szívesei óvszereikkel hozzá­
járulni: Bácsván Juliska Spránitz Bözsike, 
Ür. Sziics Arnold, Dr. Szí, Arnoldné, László 
Ilonka, Farkas Mariska, : uer Ilonka, Grün- 
berger Bella, Kun József.: m Juliska, Kovács 
Ilonka, Lessner Irén, • ver József, Mar- i 
ton Edith, Marton K inka, Tapolcza, j 
Pollákné, Löké Matild T mdörögd, Magyar ; 
Zsigmond, Magyar Zsig ndné Beregszent- j 
miklós, Fehér Károly Kö kál, Tóth Jánosné í 
Nemesgulács, Steiner Imi a vasgyürü meg­
váltása cimény 5 koroná \ ót szives hozzánk 
juttatni. A ékszereket az ötkoronát az 
„Auguszta gyorssegély a a,>“ központi bizott­
sághoz b’eküldötttik s írnek ellenértéke 
képen a „Pro Patri 191 " jelzésű emlék- 
gyűrűk megérkezése a „ apolezai Lapod­
ban közzé fog tétetni.

Hajómenetrend a Balatonon, Folyó évi 
október hó 1-től október 31-ig Balatonbog- 
lár Révfülöp Badacsony és vissza a követ­
kező menetrend lesz: Bifatonboglárról Rév­
fülöpre indul naponként délelőtt 11 óra 50 
perckor és este 7 órakor Révfülöpről—Bada­
csonyba indul napoi ként délben 12 óra 
40 perckor. Badacsou ml Révfülöpre indul 
délután 4 óra 30 i vekor. Révfülöpről 

! Balatonboglárra inda délelőtt 10 órakor és 
; délután 5 óra 35 p vor. Balatonfüred
i és Siófok között I óg napjában egyszer 
i közlekedik a gözhaj

A sebesültek és settek lajstromát a 
Vörös-Kereszt tápul ; fiókegyesülete meg­
hozatta s az az 'kludők részére dr. 
Kovács Vilmosáéin i Balatonmelléki és 
Gazdasági Takarékp tárban rendelkezésre
áll.

A káptalantótia pénzadománya a
tapolezai kórház : észére a sebesült 
katonák javára: V i Ignácné 2 K, Budi 

! Ferencné, Marton h . Pék Józsefné, Vizeli 
I Károly 1 1 K, Né th Károlyné 80 .,

Bodies Józsefné, F.. " Lajosne b0 60 L, 
l Kopecskó Józsefné. . .snober Janos, Tusár 

Péter 50 -50 f., Arin lózsef, Csillag Perez, 
Gelencsér Gyulámé, ankó János, Kanko 
Péter Krtmv Lajosné - zabó Miklós, Painas 
Ur Gyula Vizeli I. s 40-40 f„ Marton 
Adolf né, Orbán Józs,;. Szabó Péterne Tom­
pos Gáborné, Vizeli . fefné, Vizel. Lőrinc 
30 30 i Vizeli Gábmné 28 f., Balog Gabor, 
Dani János, Győri \ del, Horváth Gyula, 
Horváth Lajos, Kalmar 1 erez, Kun Janos, 
Mészáros Flóri, M ,s Istvánné Németh 
József, Németh Laj -s. Németh Pál József, 
Parapatics István, Pál ,Ferenc Simon Ist­
vánné, Szabó József. Szabó Pálné, Szabó 
Péterné, Takács Jám me, Par Zsiga, Vizeli 
Imre Vizeli Péter 20 20 f., öszesen 19K28 f„
mely adományokért e/uton is hálás köszö­
netét nyilvánítja a kórház vezetősége.

Az oroszok jól bánnak a sebesültjeink­
kel Egy hazaérkezett, sebesült ismerősünk 
beszéli Valamelyik napon egy szakasszal 
ei,ínséges terepet kellett átkutatnunk. Utkoz- 
f A»™ orosz Vörös-Kereszt különítménnyel 
SiSrk Természetesen nem bántottuk 
iJe Az orosz tábori kórházban több magyar 
sebt™ °t is ápoltak, akikkel níhAny perce.

elbeszélgettünk. A kórház aggodalmasan 
tiszta és világos volt, nagyszerű fűtőkészü­
lékkel, pompás ágyakkal és ragyogóan tiszta 
ágynemiiekkel. Ä magyar sebesülteket a 
leglelkiismeretesebben bekötözték és épen 
olyan gondosan ápolták, mint az oroszokat. 
Sebesült honfitársaink elbeszélése szerint 
maguk sem hitték volna, hogy a muszká­
ban ennyi emberség legyen. Az orvosok és 
az ápolók egyformán jól bánták velük. Be­
mutatkoztam a különítmény parancsnokának, 
egy nagyon inteligens joviális arcú, szem­
üveges ezredorvosnak. Biztosított arról, hogy 
ők, (az oroszok) kulturnépek és az ellen­
séges sebesülteket mindenütt épen ilyen 
gondos ápolásban részesítik. Rövid idő 
múltán folytattuk utunkat. A derék doktor 
sok szerencsét kívánt a továbbiakhoz és 
titokban nagy csomó finom orosz cigarettát 
osztott ki közöttünk. Még azt is megfogad­
tuk a doktorral, akivel a rövid idő alatt is 
igen szívélyes barátságot kötöttem, hogy a 
másvilágon vagy Szentpétervárott okvetlenül 
fölkeressük egymást.

Intézkedések a kolera megakadályozá­
sára. Az országban több helyen, habár csak 
szórványosan fellépett kolera, óvóintéz­
kedésekre szólította a tapolezai járvány- 
bizottságot is, amely a múlt héten meg­
tartott értekezletén, lapunk mai számában 
közzé tett szabályzat értelmében az intéz­
kedések szigorú ellenőrzésére kijelölte a 
járvány biztosokat, akik házrol-házra járva 
fogják a netán! rendellenességekre a lakós- 

' ságot figyelmeztetni és netán! intézkedésekre 
! az elöljáróságnak jelentést tesznek. Elhatá- 
! rozta a bizottság, hogy a főutcát, piacteret 
[ naponkint felöntözteti és a hulladékot össze- 

söpreti. Átír a Vörös-Kereszt tapolezai fiok- 
; jának elnökségéhez, hogy a Kath. Kör helyi- 
j sége sem egészségügyi, sem kényelmi szem- 
I pontból nem alkalmas beteg katonák részére, 
í onnan alkalmasabb helyiségbe kéri a kór- 
j termet áthelyezni. A járványbiztosok, akik 
i ismertetőjelül balkarjukon vöröskeresztes 
! sárga szalagot fognak viselni, következő 

beosztásban látogatják a házakat és udvaro­
kat. Sebestyén Gyula: Szt-László-, Zrínyi 
Miklós-,Zöldfa- és Szegfű-utcákban. Cséby 

; Árpád: Petőfi-, Jókai- és Hunyadi Mátyás- 
I utcákban. Sziics Mihály: Szt-lstván-, Faze­

kas- és Akácfa-utcákban. Németh Jenő: 
Miklós-, Széchenyi-, Árpád- és Fazekas- 
utcákban. Vázsonyi Izidor: Sümegi-, 
Mogyorós-, Batthyány- és Baross Gábor- 

I utcákban. K eszi er Aladár: Keszthelyi-,
I park- és Vasut-utcákban és az Erzsébet- 

ligetben. Győri János: Városfeletti részen. 
Szigethy Ödön: Kossuth Lajos-, Kereszt-, 
Csányi László- és Csobánczi-utcákban. 
Neményi Géza: Vörösmarty és Rózsa- 
utcákban. Dr Vágó Jenő: Rózsa-, Viola- 
és Kisfaludi-uteákban és a Vásár-terem 
Buday Lajos: Atilla-, Kossuth Lajos- es 
Arany |ános-utcákban. S t e p h a neck János: 
Balaton-, Kinizsi Pál-, Toldi Miklós- és 
Szt-György-utcákban. Fel ki Viktor: Berek- 
és Malomköz-utca és Erzsébet-tér. Alpár 
Mór: Iskola- és Kossuth Lajos-utca és Szt- 
Háromság-tér. Marton Gyula: _ Nagy köz­
ős Deák Ferenc-utca. S c h o 11 z Lajos: I örök 
János-, Bacsányi János- és 1 ulipán-utca.

A második sebesült csapat a múlt hétfőn 
délután érkezett Tapolczára. Az állomáson 
a polgári őrség élén Dr. Kovács Vilmosul, 
és Glazer Sándor a Vörös-Kereszt Egyesü­
let tapolezai fiókjának elnökei és nagyszámú 
közönség várták a Nagykanizsáról érkező 
sebesülteket. A rendes időben érkező vona­
ton újabban 62 sebesült katona érkezett, 
legtöbben könnyebben sérültek, csak néhá­
nyat kellett lesegiteni a vonatról. A sebest!- 
teket csapatonkint, a rendelkezésre állott 
magán- és fiakerfogatokon részben a kór­
házba, részben a Kath. Legényegylet és a 
Kath. Kör helyiségébe szállították, ez utóbbi 
két helyiséget ez alkalomra berendeztek. A 
súlyosabb sebesülteket a kórházban helyez­
ték el. A sebesültek, akik között a magya­
rokon kívül románok, horvátok, csehek is 
vannak, a megérkezés után uj kötést kap­
tak és megvacsorázva nyugalomra tértek. 
A katonákat a helybeli borbélyok ingyene­
sen megborotválták s mint az első csapat, 
úgy ennek a képe is ezután nagyon meg-
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TAPOLCZAI L APÓK
változott, mert sokan közti lök, mióta a harc­
téren vannak, nem borotválkoztak. Leg­
nagyobb részük a déli harctéren sebesültek 
meg, nagyrészben kéz- és lábsebbel. A kór­
ház és vincellériskola sebesültjeit dr. Deák 

• Jenő főorvos, a Katii. Körben elhelyezetteket 
dr. Lő ke Mór, a Katii. Legényegyesületben 
lévő sebesülteket pedig dr. Klein Gyula 
orvos a mi derék ápolónőink segítségével 
naponkint kötözik. A helybeli orvosoknak 
segítenek Gewiss Márton és Berger Géza 
orvosnövendékek. A sebesültek nem győzik 
dicsérni és hálálkodnak azon gondos, gyen­
géd ápolásért, amelyben Tapolczán része- | 
sülnek s amelynek eredménye az állandó j 
javulás. Az említett beosztásban minden ! 
orvosnak megvan az ő kis lelkes serege, ' 
akik a sebesülteket kötözik, gondozzák, de j 
hogyan, úgy, hogy a legközelebbi hozzá­
tartozója sem lehet oly szeretetteljes, oly 
gondos hozzájuk, mint ők, a mi ápolóink, | 
akik szinte becézgetik betegeiket; de a 
nagyközönség sem különb, nem múlik el j 
egy nap, hogy valaki ne vendégelné meg í 
őket uzsonnával, borral, a látogatók pedig : 
cigarettával kínálják őket, sót lelkes em­
berek még szórakozásukról is gondoskod- ! 
nak, ellátva őket nemcsak újsággal, hanem 
más szórakoztató olvasmányokkal. Nem 
csoda tehát, hogy ha ily ápolás és gondo- 1 
zás a sebesültekből a leghálásabb köszönet- ( 
éizést és nyilvánítást váltja ki. A könnyeb- I 
ben Sebesültek a város utcáin is járkálnak, j 
akiket a közönség szeretettel vesz körül és 
kérdezősködnek viselt dolgaikról, amiről 
mindegyike hazafias lelkesedéssel beszél.

A sebesültek hány százaléka gyógyul 
meg ? A mostani háborús világban, a mikor 
kinek az apja, kinek a testvére, rokona, 
vagy ismerőse van a sebesülésnek kitéve, 
bizonyára érdekelni fogja az olvasóközön­
séget, vájjon a sebesültek közül sokan, vagy 
kevesen halnak-e meg? Erre feleletet ad a 
balkáni háboiú tapasztalata. A magyar 
Vörös-Kereszt Egyesület e háborúban 1312 
súlyos sebesültet kezelt. Ezek közül kilencet 
kivéve mind felépültek. Ezek a számok mu­
tatják, hogy az orvosi tudomány bámulatos 
lépésekben haladt előre és a szenvedő 
emberiségnek nélkülözhetetlen és meg nem 
fizethető szolgálatot végez. Látjuk ebből is 
azért, hogyha esetleg sok a sebesült, még nem 
kell kétségbe esnünk.
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kihordva legyen, és hogy a pöccgö- 
dör fedéllel ellátva úgy készüljön, hogy 
tartalma ki ne folyhasson, vagy 
a levegőt meg ne fertőzze. A szemet 
és trágya felhalmozása tilos, ügyelni 
kell arra, hogy ezekből a ló az udvaron 
vagy utczán szét ne folyjon. Gondot 
kell fordítani több helyen a lúd két ré­
cékre, melyek állandó panasz tárgyát 
képezik.

5.) Különös gondot kell fordítani az 
utcai közös kutakra is. Ezek környé­
két jól fel kell tölteni, hogy szenny­
vizek bele ne szr .inoghassanak. Ahn­
den közkutra közös vödröt kell szerelni, 
h°gy s aj át ed én;, i t s en k i a k u t b a 
ne merítse. Tilo közkutak környé­
két itatás végett odavezetett állatokkal 
bemocskitani, a kutak közelében 
ruhát vagy edér vt mosni, vagy a 
vizet bármiké: megfertőzni.

30 napi elzárásra átváltoztatható Pé7lz 
büntetéssel lesz büntetve.

A megalakult járvány bizottság ellen 
őrző tagokat rendelt ki, a kik mee* 
felelő beosztással állandóan ellenőrzik 
azt, hogy ezen kiadott óvintézkedések 
mindenütt be lesznek-e tartva, múlás?, 
tás esetén jelentéseiket azonnal me7 
teszik. *
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Az elöljárós;')

Nagy és díszes kályha eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban

nyelni kell arra, 
en trágya, vagy 

• Ihalmozva ne le-

lapolc/.a nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény
az ázsiai kolerajárve'ny elleni védekezés 

tárgyában,
A csaknem minden háborúval együtt- 

járó ázsiai kolera az ország több he­
lyén már hivatalosan mcgállapittatott. 
A veszély tovaterjedésének meggátlása 
érdekében a kiadott óvintézkedések leg- 
szigoi ubb betartása szükséges, azért a 
község elöljárósága felhívja a lakosság 
figyelmét a következő rendszabályok 
pontos és lelkiismeretes megtartására:

1.) A fertőzött helyek jcgvzéke a 
községház kapuja alatt közszemlére 
állandóan ki lesz teve. Az ezen helyek­
től 1 apolezára érkező utasok, mielőtt 
még másokkal érintkeznének, azonnal 
bejelentendők.

“•) Minden gyanús haláleset es meg­
betegedés, főleg az, a mely hányással 
es hasmenéssel jár együtt, az elöljáró­
ságnál azonnal bejelentendő

3. ) Minden nyilvános helyen, vendég- í 
lökben, szállodákban, kávéházakban, I 
iskolákban, szóval ott, a hol sok em­
ber fordul meg, a legnagyobb tiszta­
ságot kell fentartani, ezen helyeken az 
ainyékszékeket mindennap fertőt­
leníteni kell.

4. ) Minden magán háznál a tulajdo­
nos köteles arról gondoskodni, hogy 
az amyekszék tartalma irlőlm^nL-rnt

Magánházaknál is 
hogy a kutak köz 
más fertőző anyag 
gyen.

ö.) Minden lakás naponta tisztogatni, 
szellőztetni kell, és ionként kimeszelni. 
Nagyon kell ügye a tisztaságra ott, 
a hol egy lakásb< löbben is laknak.

' ■) Minden edci , evőeszköz a leg­
nagyobb tisztasági m tartassák.

Mosogatás, tői Igctés közben az 
edényt a földre, agy más szennyes 

j helyre lerakni az geszségre ártalmas. 
Evés előtt a keze meg kell mosni, 
óvakodni keli oly íelnemüek élvezeté­
től. a mi a gyomrot elronthatja. Tartóz- 

! kodni kell a mértéktelen gyümölcs és 
alkohol élvezetétől.

8. ) Azokban az üzletekben, ahol 
közfogyasztásra szánt élelmiszereket

: cs italokat árusítanak, a legnagyobb 
tisztaságot kell fentartani. Az élelmi- 
ozerek tiszta edényekben letakarva tar­
tassanak. Csőm: golásra csak teljesen 
tiszta, fehér par irt szabad használni, 

j Nedves tápszeri k csomagolására el- 
használt vagy újságpapírt alkalmazni 
nem szabad.

9. ) Mészárosok, hentesek a fogyasz­
tásra szánt hús. kát a vágóhidról csak 
teljesen letakarva szállíthatják, 
hogy a beszennyezéstől meg legyenek 
védve. Alkalmazottaik mulasztásáért ők I 
felelősek. Piaci árusításnál a hentes 
sátorok három . dalról ponyvával be- ! 
fedendők. A mértékeket és más eszkö- j 
zöket tisztán keli tartani.

10. ) Piacra csak teljesen kifogástalan j
élelmiszerek hozhatók eladás végett, a ! 
meg nem felelók el lesznek kobozva. ! 
l ejcsarnokokban is a legnagyobb tiszta- ! 
ságot kell tartani. Mindezen helyeken j 
a kiadott rendsz- bályok pontos betar­
tása váratlan sz mlck utján gyakran | 
ellenőriztetik. “

11. ) Utcákon szemetet elszórni 
szennyvizet kiönteni tilos. A városon 
kívül csak a község áltál kijelölt helyen 
szabad szemetet, vagy á-rnyekszék ürü­
léket lerakni.

Általában kövessen el mindent hogv 
a köztisztaság állandó fentartásával a 
hatóságnak ezen fenyegető járvány el­
terjedését gátló intézkedéseit támogassa.

A ki a kiadott rendeletek ellen vét 
kihágást követ el, és az 187.6 XIV 
t.-c. 154. §-a alapján 600 koronáig 
terjedhető, behajthatatlanság esetén

.tói.Tapolcza nagyközség elöljárós;. 
2604—1914. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az 1 14 

1893. és 1892. évi születésű népfel­
kelők bemutató szemléje Nagyi-, mi-
zsán a Kazinczy-utcában levő leg nv. 
egylet helyiségében fog október ho 
13-ikán reggel 8 órakor megtartatni; 
felhívom a népfelkelő köteleseket, i . >gy 
a jelzett időben és helyen tis: án, 
lehetőleg megfúrod ve,' rendes és ti 
öltözetben szigorú büntetés terhe 
lett megjelenjenek; a megjelenés 
felmentetnek a pénzügyőrségnél, va 
nál és postánál alkalmazásban a1 k.
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Horváth Jenő
főjegyző.

ta

lói

^ony^Tuii. Sarsaparlllaf
compos.

Vértlartitéaznr. Üvegje; kor 3.60 6a 7.50

iWeísiPBt Capsid
ídwB vj P- i j tLOCS.ítliliSéle compos, 

a Horgony-Paln-Expeller pótléka.
r'&idalotnmentes bedörzsölés liülésoknél, rheomA

k. koazvónynól etb.
Üvegje: kor. -.80. 1.40, 2. — .

Horgony-kénes-kenöcs
rendkívül ide^csillnpltó azAraz és nedves 

kiütésüknél stb.
Tégelye: kor. 1.—.

Kapható a logtóM) gyógyszertárban vagy
a lomil beszerezhető

ír. Illchíer „íz arany crnizlánluz“ timzill nín- 
izirláritél, Prága I, Ellialeldslrim 5. ^

HIRSCH JÓZSEi
hentesüzlete é» íüstölő.j

r v i>o is
fVeloronsaetím t>($.

főt <'-!

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján, Tapolczán.

Ailaiuló n a g- y raktár :

Füstölt sonka, füstölt bus, 
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshús, elsőrendű 
sertészsir-háj és zsirszalonmi.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

Naponta saját készítésű 
friss virsli, kalbász, párisi 
szafaládé. :
^eg-oicsdbb napi árak

es
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